

漯河故事·活力漯河

电商时代 勇立潮头

近年来,随着互联网飞速发展,电子商务正改变着我们的生产生活方式。我市各县区根据产业布局特点,相继建立电子商务专业园区,出台一系列激励政策,吸引了大批知名电商企业入驻,涉及食品、服装、电器、日用品、农资等多个行业。我市电商产业迎来高速发展阶段,年销售额超千万元的企业有30多家,多家省级电子商务示范企业年产值达亿元以上。在电商的带动下,我市成为全省仅次于郑州的第二大物流基地。电商浪潮席卷我市经济社会各个领域,成为我市经济发展的新亮点,在带动就业、助力脱贫方面取得显著成绩。

■文/图 本报记者 杨光



不少人到电商学院参加培训。



漯河新号湾跨境电商产业园。



一家电商工作人员将变蛋打包装箱。



中原小城电商产业逆袭之路

漯河自古就是商埠重镇、水旱码头,在电商崛起的时代,涌现出大量电商从业者,续写着辉煌。

“2014年之前,漯河的电商从业者不多,也缺乏组织。”市食安天下电子商务有限公司总经理杨凯说,传统电商平台最初兴起的时候,漯河没有得到实惠。

市政府从2013年开始研究电商布局,与阿里巴巴进行沟通、协调,最终达成协议。2014年4月,市政府牵手阿里巴巴,双方共建漯河专区电商平台——阿里巴巴·漯河产业带,为我市企业特别是食品

企业搭建电子商务平台。

阿里巴巴·漯河产业带试运行后,首批入驻电商420家,两个多月实现网上交易额786万元,线下交易额逾4500万元。最先入住的卫龙、南街村等本土食品企业借助这股东风迅速崛起,点燃了漯河电商经济快速发展的熊熊烈火。

“可以说没有阿里巴巴·漯河产业带,漯河的电商发展就没有如今的局面。”杨凯认为,我市正是抓住了有利时机,一跃成为我国电商的重要节点城市。如今我市已有1000多家企业触网发展,漯河食品

电商全国知名。

杨凯介绍,市食安天下电子商务有限公司是阿里巴巴·漯河产业带的运营商,承担着政府职能和社会责任,在引领我市电商发展的同时,依托本地特色,重新包装定位后推向市场,让漯河美食飘香世界。

“漯河麻鸡是中国农产品地理标志产品,品质和口感都很好,但企业只售卖鸡苗,很少加工生产。去年我们以漯河麻鸡为原料加工成麻椒鸡,市场反响很好,成为不少人走亲访友的首选特产。”杨凯告诉记者。

电商培训成就创业梦

3月3日上午,召陵区中山路一处仓库内,郭亚威正在打包纸尿裤、母婴专用纸、产褥垫等用品。公司办公室里,一张张快递单如雪片一样堆积在桌子上。郭亚威脸上,笑开了花:“今年扩大了规模,换了大一点的仓库,争取收入再创新高。”郭亚威家在召陵区万金镇,以前在一家企业打工。2018年他参加了电商培训,开始从事纸类产品销售,生意越来越红火。2020年,他的网店销售额达600万元。

3月4日,黑龙潭镇的田培一边和丈夫在辽河路一小区内装修工地干活,一边不时拿起手机和客户聊天。“我已经做了两年多的微商。”田培参加免费电商培训后,学到了一技之长,也为家里增加了收入。

召陵区黄河路中段商创大厦一家电商培训学校里,不少周边村民前来学习电商知识。万金镇的张阿姨已经50多岁了,仍在认真听课。“我已经学会了用单反相机拍

电商园成创业者圆梦基地

107国道与文明路交叉口附近,一栋临街楼房上悬挂着“漯河新号湾跨境电商产业园”的牌子。二楼二十多间设备精良的直播间内,主播们面前摆放着富硒小米、烤鸭蛋、大蒜、苹果、黑花生、香菇、木耳等漯河本地农副产品,还有漯河企业生产的各种小吃。

“我们直播间人气很旺,下单不断。我们有专业的供货渠道,能够快速满足不同购物者的需求。”

电商产业园负责人刘丽娜介绍,产业园有多年的跨境电商业务经验,近几年以淘宝、京东和拼多多的网络店铺为主进行销售,入驻的电商从业者通过与农户或者农业合作社合作的方式,直播带货引流,助力我市贫困户脱贫致富。2020年,电商产业园销售额达700余万元。

在西城区漯河红人特区5G网红直播带货基地,网络直播也正在火热进行。相关负责人介绍,漯河

新生代创业者抓住机遇

刚刚过去的春节,对于大学生李洋的电商团队来说是最忙碌的一个春节。“今年响应政府号召,不少在外工作的漯河人没有回家过年,我们平台上的家乡特产很受欢迎。”李洋说,漯河麻鸡、八大碗、手工馍等年货产品均卖到脱销,在全国各地工作的上千老乡吃家乡特产后纷纷点赞。

李洋是郑州一所大学2017级计算机科学与技术专业的学生。2020年上半年学校因疫情延迟开学,他没有闲着,和同班同学加上几位好朋友,共同开发了电商平台“挂刀营-中国特产商城”。

“当时我通过新闻了解到农副产品、土特产等滞销,不少市、县主要领导也纷纷直播带货。”李洋

另辟蹊径打造智慧社区APP

在我市诸多电商从业者中,罗跃峰另辟蹊径,带领团队开发智慧社区综合性服务平台“U家社区”APP。3月3日,人民路一家属院内,罗跃峰正在其中一栋楼内办公。“这是我们设计、打造的一个智慧社区综合性服务平台APP,具有完全的自主知识产权,并且申请了国家专利,目前已经在30多个小区推广。”罗跃峰介绍,小区业主可通过APP获得一键开门、停车管理、物业报修、家政服务等服务。目前小区业主还能通过APP点单购物,商品会以最快速度送至家中。

2017年,罗跃峰组建了一家公司,招聘专业技术人员,投入几百万元,全力打造手机客户端APP。“U家社区”APP最初利用智能门禁系统与小区物业公司签订协议,帮助业主掌握小区内停车位状况,后来又在30多个小区布局智能充电桩,取得不错的业绩。去年产品升级后,增加社区智慧生活电商平台,可提供切合用户的服务项目。目前“U家社区”APP用户下载量达1.3万人次,平台日在线上千人。

罗跃峰认为,未来电商的发展方向一定是实体店与线上相融合的

柴思源:把温暖带给更多人

■本报记者 张玲玲
实习生 应采明

“身为一名刚毕业的大学生,我不能在资金上帮助别人,但我坚持从身边的小事做起,比如帮助农民推广滞销农产品、关爱孤寡老人,我认为这也是在做公益。”3月10日,提及对公益的认识,24岁的柴思源如是说。

作为中青应急救援队团支部书记,柴思源虽然年龄不大,但已经有五年的志愿服务经历,志愿服务总时长逾1100个小时。

“我走上公益之路主要是受母亲的影响。”柴思源说,她的母亲李红是一名志愿者,从事公益事业十余年。在母亲的影响下,柴思源萌生奉献社会的想法,并且暗下决心:“我也要像母亲一样,做一片绿叶,心系他人,奉献社会。”

2016年在大学期间,柴思源利用课余时间开始了公益社会实践。柴思源注意到,距离其学校几公里处一所小学由于地理位置不佳,周边没有文具店。经过实地考察,她和几位同学决定一起摆地摊售卖文具和一些小物品。经过七天的努力,她和同学共赚到347.2元,全部捐给了省内贫困

山区的儿童。

暑假是儿童溺水的高发期,防溺水宣传刻不容缓。自2017年7月开始,柴思源积极参与防溺水宣传公益活动,发放宣传页,向家长和孩子们宣讲防溺水知识。此外,2017年市希望工程助力脱贫攻坚慈善拍卖会、爱心献血、贫困家庭救助等各类活动现场,都能看到她的身影。

2018年10月,柴思源加入中青应急救援队,任团支部书记,负责发布寻人启事等。由于救援工作的紧急性和突发性,柴思源必须做到随叫随到。

“去年冬天,一个小女孩走丢了。那时我已经休息,但一接到消息,就立刻起来打开电脑,制作寻人启事,希望能让小女孩早日回家。”柴思源说,虽然辛苦,她却乐在其中,“每次看到走失的老人、儿童和他们的家人团聚,我就非常感动,觉得再辛苦也是值得的。”

2020年5月,柴思源被评为“漯河市优秀志愿者”。“通过参加志愿服务活动,我收获了很多,性格从内向变得开朗。我以后会坚持下去,把温暖和正能量带给更多的人。”柴思源说。



3岁女童误开电动车受伤

■本报记者 尹晓玉

“感谢你们让孩子快速康复。”近日,3岁女童欣欣(化名)的妈妈李女士,给我市儿科医生张会永写了一封感谢信。

事情要从一辆失控的电动车说起。谈起当时的一幕,李女士仍心有余悸。

2月初的一天,李女士骑着电动三轮车带孩子到地里捡树枝。本来已经捡完树枝骑着车回家,看见路边还有一些树枝,她又下车去捡。当时她的女儿在电动三轮车上站着,李女士想着一分钟也用不了,就没拔车钥匙,但刚蹲下就看见电动车在慢慢往前走。原来是女儿不小心开

动了电动车。李女士赶紧过去拉,却没拉住,连车带人都掉进了路边的沟里。

李女士抱起孩子,立即赶到医院。在医院检查发现,孩子肝脏破裂,情况危急。医生会诊后决定保守治疗。经过12天的精心治疗与护理,欣欣康复出院。



校园防疫知识②

在校日常防护怎么做?

戴口罩。前往校园等公共场所应正确佩戴口罩。

勤洗手。饭前便后、咳嗽、打喷嚏时用手捂口鼻后、接触污物后等,都应及时洗手。

避免人群聚集。尽量避免校外活动;避免去人流密集的公共场所和人员聚集的地方。

作息规律。养成健康的生活方式,合理膳食,不暴饮暴食,

劳逸结合,不熬夜,生活有规律。适当锻炼,保持休息与运动平衡。

怎么正确洗手?

在餐前、便后、回宿舍、接触垃圾后,记得洗手。洗手时注意使用流动水和肥皂或洗手液彻底清洗双手,揉搓时间不少于20秒。为了方便记忆,揉搓步骤简单归纳为七字口诀:内、外、夹、弓、大、立、腕。

据《宝鸡日报》



天气预报

今天	多云 偏北风2-3级 8℃~15℃	明天	多云间晴 东南风2-3级 6℃~16℃	后天	晴天多云 东南风2-3级 7℃~18℃
----	-------------------------	----	---------------------------	----	---------------------------

市气象局提供

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



阳山路与人民东路交叉口西北角,宣传栏损坏。



庐山路与黄河东路交叉口向南约20米路西,围挡倒地。



泰山南路与柳江路交叉口向北约50米路西,时代天街门面房前井盖破损。



黄河西支路与黄河西路交叉口附近,井盖缺失。